

MURCIA

Suscripción: 1'25 pesetas al mes.

Edición de Murcia 5 pesetas al número.

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERALEN EL PERIODICO DE MAYOR SUSCRIPCION
MUNDO Y MUNDO EN MURCIA
DIA A DIA EN LA PUEBLA BIENAL MURCIA**España se des-
puebla**

La emigración, que en los meses anteriores estaba adquiriendo caracteres alarmantes, ha llegado en la actualidad al nivel de lo trágico. España se despuebla. Es país, nación neutral durante la pasada guerra, está sufriendo ahora una espantosa derrota, que llevará a constituir una verdadera catástrofe. Su vida, sus más preciosas energías, sus hombres fuertes y trabajadores, se van en éxodo interminable en busca de la actividad y del beneficio que aquí no obtienen. Y con ellos se aleja también la esperanza de engrandecimiento del país con que soñáramos a goces en momentos de romántica candidez.

La partida del gran transatlántico yanqui, del rápido «Susquehanna», con rumbo a Nueva-York, verificada hace tres o cuatro días, constituyó un espectáculo doloroso. La cubierta del buque estaba en absoluto ocupada por los que abandonaban sus respectivos países. Cerca de tres mil personas conducía el gigantesco navío. Aquí embarcaron unos quinientos españoles, entre los cuales se contaban algunas murcianas.

El próximo día 30 saldrá de Málaga, con rumbo al mencionado puerto norteamericano, un transatlántico español, y desde hace cerca de un mes están cubiertos los pasajes de tercera, cuyo número se eleva a ochocientos. Se anuncia también el arribo a Almería de un vapor de la Compañía de Navegación de Trieste. Ya sobre pasajes. Y, si en vez de uno, se anunciaran para un día determinado la salida de diez buques en cualquier puerto de los habilitados para la emigración, habría exceso de demanda.

Ahora la corriente humana se dirige con astuta febril a los Estados Unidos. Y no son sólo los agricultores, los mecánicos, los artesanos, en fin, quienes abandonan el sol naciente, sino también, y en proporción notable, los industriales, terratenientes, hombres de carrera y empleados de oficina. Todos van a aumentar el poderío económico y el auge intelectual de la gran nación, con grave daño para la patria que dejón, en la cual faltarán, dentro de poco, obreros manuales, hecho que ya comienza a iniciarse.

Jamás, ni en los años anteriores a la guerra, fué tan alta la fiebre emigratoria. Extendida la noticia de que la República de la Unión está dispuesta a dar trabajo y remuneración alta a cuantos europeos lleguen a las costas de aquel país próspero, potente y emprendedor, se ha producido un verdadero delirio en todas las clases sociales. De las provincias vecinas se reciben aquí sin cesar peticiones y cartas relativas a la emigración.

Hemos perdido la guerra. A pesar del numerario que el egoísmo atesoró durante ésta, la nación marcha cada vez peor. El dinero se va. Las gentes huyen de ella. Perdieron su fe en los destinos de la madre patria, y se alejan alentadas por la justa esperanza del mejoramiento individual. No quieren sucumbir. Pienzan que, dentro de unos sistemas fracasados, todo ha de ser frac-

so, angustias y hambre. Hubo un momento en que un fulgor de ilusión iluminó el espíritu nacional y, debido a los fenómenos del espíritu engañador, se creyó que nos hallábamos en los dientes de la renovación y del mejoramiento; pero aquél destellar duró poco, y tomaron las penumbras de la realidad desalentadora.

Y se extrañará alguien de que declinen en el alma hispana algunos sentimientos fundamentales?

Hemos perdido la guerra en el orden económico, porque no se supo aprovechar la oportunidad en beneficio meramente nacional, sino que la utilidad fué solo particularista. Pero es más triste aún que estemos perdiendo la paz...

Somos el pueblo eternamente irredento. Sí, sí, el inocente condado, sufrido manos desventura que el pueblo hispano, porque él llegó casi a escalar la cumbre hacia donde lo guindaba su acierto, para caer luego, es cierto; pero le aleataba la fe, le impulsaba, con fuerza irresistible, la esperanza, que nose se extinguía. Y tornaba a subir... Y siempre esperaba...

El pueblo español, con la roca sobre sus hombros doloridos, no intenta ya ascender a la montaña. ¡Para qué, si perdió los estímulos alentadores y volvióse exóptico?

—Quédaos vosotros, si todavía alentais un ápice de esperanza en el porvenir patrio. Pero no olvidéis que, si no se produce un necesario fenómeno, la vida nacional languidecerá en medio del apogeo extranjero. Ni justicia, ni emancipación económica, ni paz interna. Nada se logrará. Excepto unos cuantos medradores, los demás seguirán siendo unos candidatos comparsas, que contribuirán con vuestra paciencia a que se prolongue la funesta ficción. Yo me voy, porque no quiero que de mi trabajo se nutran otros.

Así hablaba, sonriendo melancólicamente, poco antes de zarpar el buque yanqui, un buen amigo nuestro, que tal vez no retorna a la bella tierra en donde fué desdichado...

Alberto Fernández y Chico de Guzmán
Almería 25 Mayo.

ALICANTE**El pan nuestro.**

Las autoridades han llegado a un acuerdo con los dueños de las tahonas respecto al nuevo precio del pan. Este, como ayer decímos, se expedirá desde ahora a setenta y cinco céntimos kilo, peso a la vista del público: pan corriente. El precio para las clases especiales queda al arbitrio de los fabricantes y seguirá vendiéndose sin variación.

Porque los señores Hijos de Manuel Magro, que pesan de cuanto se había dicho acerca de la actitud de los mismos, mantienen su compromiso ratificado por medio de un acta. Así nos lo han confirmado esta mañana en la Inspección de Abastecimientos: la harina que exparten a 96 pesetas se venden a 85 los cien kilos.

Según parece los panaderos se resistían últimamente a seguir la rebaja inmediata alegando que tenían existencias adquiridas a los anteriores precios. Esto quedó zanjado ayer...

Ostenta mucho un buen querer. Y aún dándose por arreglada la cuestión no nos atrevemos a sacar las campanas al vuelo: tememos que se busquen nuevos subterfugios y rodeos. Porque está visto: todo el mundo, cogido tal vez por la codicia, pugna por desentenderse de los graves problemas que nos rodean y pretende no enterarse de la ola arrrolladora que avanza.

Debemos advertir, según nos comunican de la Inspección de Abastecimientos, que el beneficio de la rebaja de la harina alcanza también a los pueblos de la provincia.

De todos modos bueno es empezar así y no queremos escatimar nuestro sincero aplauso a las autoridades que han contribuido a aliviar un poco a la población de un gravamen que pesaba ya de demasiado. Y las alentamos a proseguir la

campana: dicen que ésta se intentará otra rebeja y que tales gestiones se extenderán a otros artículos.

Una función original

En el Teatro de Verano se celebrará el lunes por la noche una velada benéfica originalísima.

Está organizada por el Centro Instructivo y protector de ciegos.

Por primera vez en España se representará una comedia escrita por un ciego y cuyos intérpretes son todos ciegos, actrices y actores.

Los que han visto los ensayos hacen muchoselogios tanto de la obra que va a representarse como de la labor artística de los ciegos.

Hay gran pedido de localidades.

Un excelente acuerdo

La Cámara de Comercio de esta capital a propuesta del vocal cooperador señor Vives, ha creído tres becas destinadas a tres alumnos de primera enseñanza que deseen estudiar la carrera de Comercio y carezcan de medios para costearse.

Dichas becas se adjudicarán mediante concurso entre los alumnos más aplicados.

La Cámara de Comercio ha comunicado este acuerdo a todos los maestros de la capital.

Susurros

La joven Josefina Cardona Bola vino a servir a la capital en calidad de fámula.

Pasado unos días sintió la nostalgia de su pueblo y emprendió el regreso sin despedirse de nadie.

Eso sí: quiso llevarse un recuerdo. Y se llevó varias ropas y un neceser de sus padres.

La guardia civil comunica desde Badajoz la detención de Josefina y su ingreso en la cárcel.

Noticias

Dicen que anoché en un lugar de la costa, próxima a esta capital, apresaron los caballeros dos carreros cargados de tabaco de contrabando.

No hemos podido comprobar la noticia,

—Se ha celebrado en Zaragoza el enlace matrimonial de la señorita María Ruiz-Baño con don Ignacio Torres Azara.

Euvieron nuestra enhorabuena a los nuevos esposos.

—Anoche marchó a la corte el señor don Rafael Beltrán Auso.—27 Mayo.

*********La huelga de Villajoyosa solucionada**

Alicante 27.—A las 6 t.

Dicen de Villajoyosa que ha quedado solucionada la huelga que mantenían desde hace dos meses los hiladores y reveras de las fábricas de manufactura del cañamo.

Los obreros desistieron de las peticiones que tenían formuladas a los patronos.

Estos quedan en libertad de admitir al personal que les convenga, asociado o no asociado.

Igualmente se suprimen en los talleres los delegados del Sindicato.—Rogel.

Sindicatos clausurados

Por el gobernador civil han sido clausurados varios sindicatos obreros de esta provincia que funcionaban sin estar constituido con arreglo a la ley.

El señor Salas está dispuesto a clausurar cuantas sociedades fundieron ilegalmente.

Como en España...**Contra los negociantes del papel****La metáfora de los socialistas austriacos**

Comunista desde Viana, que con motivo de la discusión del Presupuesto, el diputado socialista Sibille, ha hecho sesacionales declaraciones sobre la crisis creada a la Presea por la cuestión del papel.

El diputado socialista, a quien por lo visto no era ningún viacrucis con los papeleros, ha consumado sañeramente la política de los fabricantes de papel, que a vez de aumentar la producción reduce ésta y elevan los precios sistemáticamente, realizando beneficios de vez mayores.

Muchas fábricas han facilitado datos exactos sobre las necesidades de carbón y harina chancullada con las ilícitas garantías así obtenidas.

El diputado socialista (austriaco, jeñ), ha pedido que se constituya inmediatamente un comité que investigue encrupulosamente todos los detalles de la fabricación, actuando en los propios centros productores. Más de ochocientos obreros, muestra su respeto propuesto de poner bajo a estas demandas de las papeleras.

El paro forzoso en las imprentas, aumenta de día. Las industrias porlo-

dísticas se van forzadas a cesar en sus trabajos y a vender todo su material. Esta crisis creada a la Presea por la codicia de los fabricantes de papel, es causa de la gran miseria que padecen los elementos obreros de esta industria.

se envía al Gobierno civil, y varias sentencias del Tribunal Supremo en las que se reconoce como autor de los delitos de impresa al director de la publicación en que se insertaron. Considera la corruptela legal que significa separar la supervisión de las garantías constitucionales del ejercicio de la prensa censurada; pues el día que se publicó dicho artículo el P. y Margall en «Levante Agrario» estaban suspendidas las garantías constitucionales.

El artículo 13 de la Constitución no establece el derecho de todo ciudadano a emitir su opinión por escrito y de palabra, que es la única anterior y superior a través las leyes escritas. Los establecimientos el ejercicio de esa fecha, sin ser cierto a la censura previa; y si suspenden esa garantía no se suspende el derecho, sino que se condiciona a la censura previa. Por la tanto debe ejercerse esa día y no dejar pasar el artículo de P. y Margall.

Aquí hay varios rasgos y alusiones a la censura del entusiasta popular. Oihuela es la presente razón se encuentra bajo los efectos de un falso alzamiento, no igualado en muchos lugares, tanto por su intensidad como por su extensión.

Sin admisión en el desenlace existente de las fiestas civiles religiosas que se están celebrando y el entusiasmo popular que se vive en el pueblo, no se exceptúa alzamiento de P. y Margall, ni tanto el ejercicio de la libertad de expresión que es de su parte.

Aquí hay varios rasgos y alusiones a la censura del entusiasta popular. Oihuela es la presente razón se encuentra bajo los efectos de un falso alzamiento, no igualado en muchos lugares, tanto por su intensidad como por su extensión.

El tribunal se retiró a dictar sentencia que será conocida cuando se apruebe el escrito general de la región.

Los Exploradores de España**Tropa de Murcia**

Ordén para el día 30 de Mayo 1920.

En este día se celebrará excursión completa y obligatoria a La Fuensanta para lo cual se reunirá la tropa en su domicilio a las 5 y 1/2 para salir a las 6 punto.

El regreso a la hora de costumbre, y el precio para la paella el mismo de las excursiones anteriores.—El Jefe de la Tropa.

Pueblo de Soto

Grandes fiestas en honor de María Santísima del Amor Hermoso

Ha el vecino pueblo de Pueblo de Soto se celebrarán grandes fiestas en honor de María Santísima del Amor Hermoso, con arreglo a lo que se celebra en toda la villa en integridad, con fiestas populares.

La fiesta principal que se celebra es la misa en honor de María Santísima del Amor Hermoso.

Ha el vecino pueblo de Pueblo de Soto se celebrarán grandes fiestas en honor de María Santísima del Amor Hermoso, con arreglo a lo que se celebra en toda la villa en integridad, con fiestas populares.

Ha el vecino pueblo de Pueblo de Soto se celebrarán grandes fiestas en honor de María Santísima del Amor Hermoso, con arreglo a lo que se celebra en toda la villa en integridad, con fiestas populares.

Ha el vecino pueblo de Pueblo de Soto se celebrarán grandes fiestas en honor de María Santísima del Amor Hermoso, con arreglo a lo que se celebra en toda la villa en integridad, con fiestas populares.

Ha el vecino pueblo de Pueblo de Soto se celebrarán grandes fiestas en honor de María Santísima del Amor Hermoso, con arreglo a lo que se celebra en toda la villa en integridad, con fiestas populares.

Ha el vecino pueblo de Pueblo de Soto se celebrarán grandes fiestas en honor de María Santísima del Amor Hermoso, con arreglo a lo que se celebra en toda la villa en integridad, con fiestas populares.

Ha el vecino pueblo de Pueblo de Soto se celebrarán grandes fiestas en honor de María Santísima del Amor Hermoso, con arreglo a lo que se celebra en toda la villa en integridad, con fiestas populares.

Ha el vecino pueblo de Pueblo de Soto se celebrarán grandes fiestas en honor de María Santísima del Amor Hermoso, con arreglo a lo que se celebra en toda la villa en integridad, con fiestas populares.

Ha el vecino pueblo de Pueblo de Soto se celebrarán grandes fiestas en honor de María Santísima del Amor Hermoso, con arreglo a lo que se celebra en toda la villa en integridad, con fiestas populares.

Ha el vecino pueblo de Pueblo de Soto se celebrarán grandes fiestas en honor de María Santísima del Amor Hermoso, con arreglo a lo que se celebra en toda la villa en integridad, con fiestas populares.

Ha el vecino pueblo de Pueblo de Soto se celebrarán grandes fiestas en honor de María Santísima del Amor Hermoso, con arreglo a lo que se celebra en toda la villa en integridad, con fiestas populares.

Ha el vecino pueblo de Pueblo de Soto se celebrarán grandes fiestas en honor de María Santísima del Amor Hermoso, con arreglo a lo que se celebra en toda la villa en integridad, con fiestas populares.

Ha el vecino pueblo de Pueblo de Soto se celebrarán grandes fiestas en honor de María Santísima del Amor Hermoso, con arreglo a lo que se celebra en toda la villa en integridad, con fiestas populares.

Ha el vecino pueblo de Pueblo de Soto se celebrarán grandes fiestas en honor de María Santísima del Amor Hermoso, con arreglo a lo que se celebra en toda la villa en integridad, con fiestas populares.

Ha el vecino pueblo de Pueblo de Soto se celebrarán grandes fiestas en honor de María Santísima del Amor Hermoso, con arreglo a lo que se celebra en toda la villa en integridad, con fiestas populares.

Ha el vecino pueblo de Pueblo de Soto se celebrarán grandes fiestas en honor de María Santísima del Amor Hermoso, con arreglo a lo que se celebra

ORIHUELA

La coronación de la Patrona

Tito de pichón

En las fiestas de hoy obtuvo el premio del Ayuntamiento el titrador oriolano Sr. Ortúñez. Este partió el premio en D. Federico Llinares Pascual. El gran premio de Orihuela, quedó aplaudido para hoy, pues por la hora hubo de suspenderse la tirada en la que tuvieron parte tanto y tantos espectadores.

Los festejos de hoy

Las autoridades y los oriolanos autorizadas que han venido a presenciar las fiestas han salido a la estación a esperar a nuestro compatriota el héroe de Mardan, general de brigada D. Pío López Pujol. El recibimiento ha sido entusiasta.

A las doce se han repartido comidas extraordinarias en el Hospital, Beneficio, Atlio de Andalucía y Prisión preventiva.

En el Ayuntamiento se ha verificado la solemne distribución de premios a la Honorable, el Trabajo y la Virtud entre los niños de las escuelas públicas y privadas. Han recibido todas las autoridades civiles y militares, presidiendo el acto el alcalde Sr. Martínez Arenas, presentando el acto la banda de música del regimiento de Sevilla.

El párroco de San José y Rufina, de este, ha pronunciado una emotísima oración a los niños, siendo aplaudidísimo.

El Alcalde Sr. Martínez Arenas, asistió al acto con breve y sencilla discurso.

Tanto el Sr. Torrella como el señor Martínez Arenas han sido elegidos presidente de la ejecución con que han sabido adaptarse a las circunstancias.

Ahora no esperan los aspirantes del aeródromo de los Alcázares, que ejercerán vuelos y evaluaciones sobre esa ciudad.

En la noche habrá concierto en la Glorieta y se disparará la tica valenciana de dos mil metros.

Para mañana

A la nueva misa que ofrecerán los oriolanos en su Parroquia la Virgen del Rosario que oficiará el Obispo de Murcia, Pedro Salgot, ejercitándose el maestro oriolano don Hipólito Manzanera, en la que predicará el Dr. de Marcha D. Julio López Maymón. Luego estos oriolanos darán una amplia exhibición a los asistentes del Atlio, organizándose una importante fiesta. Por la tarde, grandes bailes populares en la Plaza de Toros con la Rosellá Valencia, y la rifa de la carreta con sus vinos, el par de la hermosa mulas y quincecientos pesos en oro. Por la noche conciertos en diversos puntos de la ciudad y en el parque de la Glorieta, por varias bandas.

Los toros

Han llegado los seis ejemplares de la ganadería de Samuel Hernández, que se lidiará el domingo por Salgot II. Veracruz y Demigüela. El desembarco semanal lo han presentado numerosísimos aficionados que alogen la excelente lámica y aparente bravura de los seis brutos. 26-5-1920.

La alpargata

El uso y el abuso

Al amanecer días p. y varias bandas de música. A las once en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento y a presencia de las autoridades reparte de premios a la Honorable, el Trabajo y la Virtud a los niños de las escuelas públicas. Por la tarde las dos la tímidas de pichón, y por la noche conciertos en diversos puntos de la ciudad y en el parque de la Glorieta, por varias bandas.

la alpargata propagada se extiende también a aquellas personas de hogares posiblemente social que siempre suscitan tristes para vestir, público o privado, que desean lucir u comodidades que deben estar vedadas a otros elementos de la clase media, los cuales no obstante se sacrifican y hacen todo esfuerzo para vivir y alternar con el ahorro y ahorrar; al final gasta porque puede—en solo dos o tres meses de vida normal, la equivalencia de lo que son indiscutibles imbatibles pone a un año.

Conviven pues elaborándose estos últimos con los primeros, pero no temen a empuñar el sable, porque ese empuñado equilibrio económico y es origin de grandes perturbaciones en el seno de las familias.

Ya verás con gusto a esos perros distinguidos de la clase media calzados la alpargata, viéndole el traje único y comediendo al mismo tiempo con sus amigos aristócratas y adinerados, mostrando en sus semblantes la dignidad y altiveces propias del que está firme en su situación y preaviso de las circunstancias; pero este contacto desigual no ha hecho que desgracia a quienes viven de manera ficticia, haciéndole la ilusión que figura en primera fila.

Con el uso de la alpargata por algunas personas que creían con suficiente medios para vivir dentro de su esfera, se cometió por otra parte un atentado contra el pobre que por necesidad utilizó personalmente esa modesta clase de calzado; pues natural parece que, a medida que se extienda la costumbre, escaseará el artículo, encareciéndose en términos que se haga difícil adquirirlo a las clases populares, y lo que se deba prever es estas contingencias para evitar que, lo que comenzó en comedia, pueda tener un desagradable y trágico desarrollo.

FRANCISCO MOROTE.

HUERCAL-OVERA

Un acto simbólico por la cultura... Doce telegramas importantes... Hay que arrancar los locales escenarios de la tutela de los Municipios y que pasen al Estado... Asociación del parque.

Una villa habrá el domingo 23 un acto altamente simbólico en favor de la Escuela nacional.

Resaltan los maestros del partido judicial en conferencia en el salón de los niños de la villa con la señorita del colo, activos y unido inspector señor Jesús Domínguez; rebaños pastores tan importantes como la graduación de las escuelas nacionales, sistema racional de educación práctica, métodos pedagógicos de enseñanza en general y formación social de la escuela en estos tiempos.

Fueron presentes los maestros a su señora Rodríguez, Llorente y señora Salcedo, quienes exigieron pronto de vista de los citados, haciendo una ligera crítica sobre las vestimentas, indumentarias y maneras de besar a los fieles, la enseñanza en los pueblos rurales.

El maestro señor Padrón habló de las matrículas por qué se practicaba de los locales se hacía cada día más pavoroso, hasta el extremo de no encontrar en muchas localidades casa blanca para establecer la Escuela por imposibilidad material de no encontrar local en el que se establecer la Escuela en el mismo sitio.

El número de opositores asciende a tres.

Se leyó la instrucción oficial sobre estos actos y los señores opositores se pusieron de acuerdo con el Tribunal sobre ciertas eximenes postulantes.

Las sesiones se anunciarán oportunamente.

Oposiciones a la Beneficencia provincial

Ayer tarde a las tres quedó constituida la comisión de estos de la Diputación provincial la Mesa de examen que ha de ejercer en los Ejercicios o oposiciones para las plazas vacantes de Beneficencia en su otro Hospital provincial.

El número de opositores asciende a tres.

Se leyó la instrucción oficial sobre estos actos y los señores opositores se pusieron de acuerdo con el Tribunal sobre ciertas eximenes postulantes.

Las sesiones se anunciarán oportunamente.

—No lo sé.

El posadero salió.

Cuando volvió, al cabo de un instante, movió la cabeza y dijo:

—Ya lo sabía yo; los cobardes tienen mucho cariño a la piel.

—Debo la suma.

—Anaque la tripliqués, será tiempo perdido; me has respondido que no saldrás por todo el oro del mundo.

El viajero daba con el pie en el suelo, con una impaciencia jocosa que contrastaba con su cara y sus cabellitos blancos.

—Pues es preciso que yo pague! —murmuró.

Parecía que reflexionaba durante dos o tres minutos, y después exclamó:

—Queda un medio.

—¿Qué? —preguntó el posadero con curiosidad.

—Quítate valsa los caballitos?

—Mis caballitos? ¿Quieres saber cuánto valen?

—Sí.

—Pues bien; uno con otro quinientos francos.

—Mil francos el par?

—Justo.

El viajero sacó una cartera y la abrió.

Sacó un billete de Banco de mil francos, y lo dio al posadero, diciéndole:

—Dépósito esto en varias manos, como garantía del precio de los dos caballitos que vais, no a venderme, sino a prestarme; a mí vuelte, el que vos sólo, me devolverás los mil

francos. No necesito postillón; mis bates con mi criado.

—Puesto que te empañas, corríente.

—Entonces no perdamos un instante, y engranad los caballitos dentro de diez minutos.

El posadero dejó la sala común para mandar que ejecutaran las órdenes de aquel viajero,

que parecía tener tanta prisa de marcharse, y fué a sentarse junto al fuego en el mismo sitio que había ocupado Rafael un rato antes.

Durante la conversación que acabamos de transcribir, el posadero había puesto en una mesa un gran bol lleno de vino caliente, canela y raíces de limón, y un costillón lleno de cigarrillos.

El viajero encendió una enciende después varios, que se metió en el bolillito.

Llenó uno tras de otro tres vasos del brabaja saturado, que bebió. Es un solo trago y después, hizo servir el resto a Benedicto, que no tardó mucho en vaciar completamente el bol.

El ruido de los casabeles anunció que estaba engranando los caballitos a la silla de postillón.

Cinco minutos después el viajero subió al coche, y Benedicto al caballo, y el carroje se alejó con gran ruido en dirección al bosque de Trois-Chênes.

—Todos están lejos —murmuró el dueño de la hostería.

Después se oyó en voz alta:

—Ahora sí que ya no vendré nadie. Cerrad lo todo bien, y apagad la luz y la lámpara, y que todo el mundo se acueste...

—Sí, ¿Así querías?

—Sí, ¿Así querías?

El posadero lo dijo lo mismo que había dicho

NOTICIAS

Con el título de «Patria y Escuelas» empezará a publicarse en Barcelona, una revista española editada por el Ateneo Obrero de Gracia, y por los elementos que simpatizan y coinciden con la popular sociedad obrera.

«Patria y Escuelas» será dirigido por el profesor del Ateneo que firma sus escritos con el pseudónimo «Mimmo Gorki».

En la ecología

Producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, la despepsia, vómitos, diarreas. Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, ganan estos enfermos extenuados hasta 6 y 8 kilogramos en dos o tres meses llegando al peso normal.

Para hacerle entrega de documentos que le interesan, se presentará en este Gobierno militar, los días laborables, de diez a trece, el teniente coronel de infantería retirado don Heliodoro Sánchez Herrera.

La Caja de recluta de Cieza remite filiación original mozo Pedro Martínez.

Para las buenas mesas los vinos de Rioja de Bodegas Franco Españolas de Logroño.

El alcalde de Abarán interesa de la comisión mixta se le señale el día en que ha de comparecer Adrián Montiel, para justificar la excepción que le asiste.

La comisión mixta de Alicante remite certificado de reconocimiento y talla de José Velasco.

Dentifrices hay más de cuatrocientos, lanzando anuncios a los cuatro vientos y todos ellos saben a vitriolo si se comparan con «Lícor del Polo».

El sábado 29 se dirán en el convento de Madres Agustinas y ante el altar de Santa Cecilia misas desde las siete a las ocho, terminando con un solemne Requies, cuyos ofrácigos son dedicados por la Asociación Ceciliiana, por el que en vida fué presidente honorario y director artístico de la misma, el notable compositor don Fernando Mérdu y por el malogrado joven profesor don José Fernández, organista que fué de San Andrés.

Es de esperar que tanto los asociados como los numerosos amigos asistan a estos ofrácigos, elevando una oración por el alma de los finados.

El capitán general de Valencia interesa de este comisión mixta interesa sean recordados el día 14 del próximo mes Juan Gil, Pedro Abierto y otros.

El alcalde de Lorca envía a la comisión mixta recurso de alzada interpuesto por José Sánchez Manzanares, para el ministerio de la Gobernación.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS INTERÉS ANUAL, 3 POR 100

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Ceja.

Ha regresado de varias capitales de España, nuestro querido amigo el expresidente de esta Diputación provincial, don Antonio Clemares Valero y su preciosa hija Teresita.

Ayer fué conducido al Hospital Aniceto Zamora Gallego, de 14 años de edad, con domicilio en la calle de Belén, el que presenta heridas contusas en el pie izquierdo, de pronóstico menos grave, producidas por un carruaje en la calle de Fascul.

Ha regresado de la noche a la tarde de la noche a la mañana, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se siente mejor.

—Ha regresado de la noche a la tarde, y dice que se

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en estos Juzgados municipales las siguientes inscripciones:
Juzgado de la Capital.—Nacimientos, 5; defunciones, 3; matrimonios, 0.
Juzgado de San Juan.—Nacimientos, 2; defunciones, 2; matrimonios, 2.

SalamancaPor telégrafo
Otro motín en Alba de Tormes

Madrid 27.
En Alba de Tormes ha estallado un nuevo motín de mujeres, pidiendo la rebaja de precios de los víveres, especialmente del pan, del aceite y del arroz.

La guardia civil logró apaciguar los ánimos.
Los comercios cerraron sus puertas.

MALAGAPor telégrafo
La huelga general, inesperada

Madrid 27.
Inesperadamente suspendieron los trabajos los albañiles, pintores y carpinteros y reconvocaron las fábricas y talleres coacionando, para conseguir la huelga general. Esta carece de ambiente.

El objeto de la huelga es para protestar de que no se ponhan en libertad los presos de Barcelona.

Los huelguistas oprimieron una joyería. Se practicaron algunas detenciones.

TOLLEDOPor telégrafo
El alcalde herido de gravedad

Madrid 27.
Cuando se dirigía a su domicilio el alcalde don Justo Villarreal, acompañado de dos concejales, un sujeto que se hallaba apostado en la puerta de una taberna, le disparó dos tiros con una browing, atravesándole el muslo izquierdo.

Los acompañantes del alcalde persiguieron al agresor, que huyó.

Después fué detenido Antonio Gil, exalcalde carretero socialista afiliado a la Casa del Pueblo, constante perturbador, que tomaba el tren para Madrid.

El alcalde se halla en grave estado.

Las nuevas plantillas de HaciendaPor teléfono
Se ha firmado el decreto

Madrid 27.—A las 4 t.
Se ha firmado la disposición adaptando las nuevas plantillas del personal de Hacienda.

En la plantilla figuraron: cuarenta jefes de Administración de primera clase, cincuenta de segunda y sesenta de tercera.

Doscientos jefes de Negociado de primera, doscientos de segunda y doscientos de tercera.

Ochocientos oficiales de primera, ochocientos de segunda y ochocientos de tercera.

Mil trescientos veintiseis auxiliares de primera, con quinientas pesetas de gratificación y ciento noventa y siete sin gratificación.

VALENCIA
Por telégrafo
Explosión de una bomba.—Herreros.—Se extiende la huelga

Madrid 27.—A las 2 t.
En un almacén de ferretería situado en el centro de la población explotó una bomba. Resultaron heridos el cochero y un individuo que estaba comprando.

El cochero está grave.
La explosión causó grandes destrozos.

Se ha encontrado otra bomba sin explotar en una fábrica de harinas.

Se extiende la huelga a algunos pueblos de la provincia, especialmente en los distritos de Chiva.

Las salas de espectáculos se han cerrado indefinidamente.

Se han pedido más fuerzas de policías.

De GobernaciónPor teléfono
Manifestación de Bergamín

Madrid 26.—A las 4 t.
Bergamín ha manifestado que al reanudar los trabajos los obreros pertenecientes a las Artes Blancas, han surgido algunas dificultades a causa de la suspicacia de los patronos que creen se les ha cortado la libertad de organización del trabajo.

Las dificultades se solucionaron fácilmente.

Consejo en Palacio
Por teléfono
Discurso de Dato

Madrid 27.—A las 4 t.
Se celebró Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del rey.

Dato pronunció un acostumbrado discurso.

Deploró los sucesos ocurridos en San Sebastián, diciendo que son ajenos a los conflictos sociales.

Se han pedido—dijo—antecedentes para formar juicio exacto.

La declaración del estado de guerra ha tranquilizado los ánimos.

El Gobierno se felicitó de la solución del conflicto de las Artes Blancas.

Se ha reanudado el trabajo por todos los obreros.

Se congratuló el Presidente de la actitud que ha seguido el vecindario madrileño, la Prensa en general y las autoridades que han tenido que intervenir.

Consiguió los deseos que abriga el Gobierno de restablecer cuanto antes completamente la tranquilidad en toda España.

Para ello atenderá los difíciles y urgentes problemas que se hallan planteados actualmente.

Especialmente atenderá a evitar la elevación y la escasez de las subsistencias, la facilidad en los transportes ferroviarios.

Todos estos problemas exigen estudios y soluciones urgentes, y para ello celebra remos Consejo los ministros con mucha frecuencia.

EDICIONES FINANCIERA

Por telégrafo

ESTIMACION

Por telégrafo

INTERIORES

Por telégrafo

FRANCIA

Por telégrafo

AMERICA

Por telégrafo

BANCOS

Por telégrafo

COMERCIOS

Por telégrafo

FRANCIA

Por telégrafo

LIBRERIA

Por telégrafo

CARAVACA

Por telégrafo

LA HUELGA DE ALPARGATERO

Por telégrafo

ROLANDI

Por telégrafo

CONFERENCIA

Por telégrafo

ASOCIACIONES

Por telégrafo

EL CONFLICTO DEL PAN

Por telégrafo

LOS OBREROS SABEN LO QUE HACEN

Por telégrafo

ORIHUELA

Por telégrafo

UN PERCANCE DE AVIACION

Por telégrafo

ORIHUELA

Por telégrafo

EL AEROPLANO SE HALLA CERRADAS

Por telégrafo

ROLANDI

Por telégrafo

CONFERENCIA

Por telégrafo

LA VOZ DE LOS FRACASADOS

Por telégrafo

HABLA GASSET

Por telégrafo

VALENCIA

Por telégrafo

EXPLOSION DE UNA BOMBA.—HERIDOS.—SE EXTIENDE LA HUELGA

Por telégrafo

DE GOBERNACION

Por teléfono

MANIFESTACION DE BERGAMIN

Por telégrafo

DIFICULTADES SOLUCIONADAS

Por telégrafo

VALENCIA

Por telégrafo

EXPLOSION DE UNA BOMBA.—HERIDOS.—SE EXTIENDE LA HUELGA

Por telégrafo

DE GOBERNACION

Por teléfono

MANIFESTACION DE BERGAMIN

Por telégrafo

DIFICULTADES SOLUCIONADAS

Por telégrafo

VALENCIA

Por telégrafo

EXPLOSION DE UNA BOMBA.—HERIDOS.—SE EXTIENDE LA HUELGA

Por telégrafo

DE GOBERNACION

Por teléfono

MANIFESTACION DE BERGAMIN

Por telégrafo

DIFICULTADES SOLUCIONADAS

Por telégrafo

VALENCIA

Por telégrafo

EXPLOSION DE UNA BOMBA.—HERIDOS.—SE EXTIENDE LA HUELGA

Por telégrafo

DE GOBERNACION

Por teléfono

MANIFESTACION DE BERGAMIN

Por telégrafo

DIFICULTADES SOLUCIONADAS

Por telégrafo

VALENCIA

Por telégrafo

EXPLOSION DE UNA BOMBA.—HERIDOS.—SE EXTIENDE LA HUELGA

Por telégrafo

DE GOBERNACION

Por teléfono

MANIFESTACION DE BERGAMIN

Por telégrafo

DIFICULTADES SOLUCIONADAS

Por telégrafo

VALENCIA

Por telégrafo

EXPLOSION DE UNA BOMBA.—HERIDOS.—SE EXTIENDE LA HUELGA

Por telégrafo

DE GOBERNACION

Por teléfono

MANIFESTACION DE BERGAMIN

Por telégrafo

DIFICULTADES SOLUCIONADAS

Por telégrafo

VALENCIA

Por telégrafo

EXPLOSION DE UNA BOMBA.—HERIDOS.—SE EXTIENDE LA HUELGA

Por telégrafo

DE GOBERNACION

Por teléfono

MANIFESTACION DE BERGAMIN

Por telégrafo

DIFICULTADES SOLUCIONADAS

Por telégrafo

VALENCIA

Por telégrafo

EXPLOSION DE UNA BOMBA.—HERIDOS.—SE EXTIENDE LA HUELGA

Por telégrafo

DE GOBERNACION

Por teléfono

MANIFESTACION DE BERGAMIN

Por telégrafo

DIFICULTADES SOLUCIONADAS

Por telégrafo



LA UNION

Y EL

FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente

Aseguradas en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

65 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.

Seguros de Vida.—Seguros contra Accidentes.

Subdirector en la provincia de Murcia: DON LUIS FERNANDEZ TRUJILLO.—Oficinas: Calle de Cánovas del Castillo, 34.—MURCIA

AUTOCAMIONES ALEMANES

Completa garantía de funcionamiento.—3 y 4 trineadas.—Inmediata entrega.—

Sámaros nuevos.—Los mejores marchas y motores preferidos por su dureza.

Sólo 10 disponibles

Informarán: JODRA Y ESTEVEZ
PRINCIPE, 7. — MADRID

Mac Andrews & C.º Limited.—Londres

Correspondientes y agentes de transportes. Importación y Exportación. Banca. Aduanas. Seguros marítimos, etc. Servicio de vapores entre el Reino Unido y España. Sucursales en BARCELONA, Tarragona, Valencia, Génova, Donostia, CARTAGENA, Almería, Málaga, SEVILLA y Cádiz.

Agentes de la Línea John Hall Jr. en Málaga y Cádiz.

Agentes de la Compañía de Salvamento Síndicos Bierings Euterpe en BARCELONA, Tarragona y Valencia.

Agentes de The Royal Mail Steam Packet Co.

The Pacific Steam Navigation Co.

y demás Compañías aliadas con servicios para el Brasil, Río de la Plata, demás puertos de América del Sur, India Occidental, Panamá, Marruecos e Islas Canarias, desde Vigo, Lisboa y Gibraltar.

Comisarios de avenidas del Lloyd's English, en Barcelona, Tarragona, Valencia, Almería y Málaga.

Dirección telefónica y teléfonos: MAC ANDREWS.

Agencias en Liverpool, Londres, MAC ANDREWS & C.º Limited.

Fábrica de Anisados,

Licores y Jarabes

de R. Bernal Gallego SUCESSOR DE JUAN BERNAL E HIJO

ESPECIALIDAD EN JARABES Y ANISADOS FINOS Y CORRIENTES.

Además catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

LLEVAD EN LA BOCA

siempre que queráis escapar de los peligros del frío, de la humedad, del polvo

y de los microbios; cuando os molesten los estornudos, ó tongás carraspera

ó opresión de pecho; cuando os sintáis constipados,

una

PASTILLA VALDA

cuyos vapores balsámicos y antisépticos fortifican, acorazan, curan

GARCANTA, ronco, BRONQUIOS, ronco PULMONES

Niños, Adultos, Ancianos

para EVITAR, para CURAR

todas las Enfermedades de las Vías Respiratorias

tenead siempre á mano

PASTILLAS VALDA

poco sobre todo no empiecid más que

LAS VERDADERAS

que son sólo las que se expanden

EN CAJAS de 2 Ptas. 1.50

y llevan en la tapa el nombre

VALDA

HERNIADOS (Quebrados)

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en MURCIA, y en el Hotel PATRÓN, únicamente el domingo día 30 del presente mes, y recibirá todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bálsamo ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregan, infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que, para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan.

Si se quiere ahorrar salind, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vajillas de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Audíci siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que entrará en Murcia y en el Hotel PATRÓN, únicamente el domingo dia 30 del presente mes.

NOTAS: En Albacete, el dia 29, en el Hotel Francisco; en Cartagena, el dia 31, en el Hotel Francisco; en Alicante, el dia 1.º, en el Hotel Simón; en Játiva, el dia 2, en el Hotel Mall, y en Valencia, el dia 3, en el Hotel Cuatro Naciones, donde así mismo podrán visitarle todos cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 18, Casa Torrent.

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada Casa, y para evitarlo, sépase, pues, que todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada Casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent de nombre oficialmente registrado.

TINERARIOS DIRECTOS

con todos los trenes de viajeros de la Región

De La Unión-Cartagena-Murcia a Lorca-Aguilas-Lorca a Alcantarilla-Murcia-Cartagena-Albacete.

De Almería-Sierrapalma-Aguilas-Lorca a Alcantarilla-Murcia-Cartagena-Albacete.

De Murcia a Almería-Sierrapalma-Aguilas-Lorca a Alcantarilla-Murcia-Cartagena-Albacete.